引导主流舆论 传递权威资讯

河南省一级报纸

国内统一连续出版物号: CN 41-0008 今日8版

2023年1月 星期一 农历壬寅年十二月十八





新华社北京1月8日电(记者 叶昊鸣 樊 曦)记 者8日从国务院联防联控机制春运工作专班了解到,1 月7日(春运第一天,农历腊月十六)全国铁路、公路、 水路、民航共发送旅客3473.6万人次,环比增长

11.1%,比2022年同期增长38.9%。 具体来看,铁路发送旅客601.8万人次,环比增长 13.2%,比2022年同期增长18.4%。公路发送旅客2735 万人次,环比增长11.1%,比2022年同期增长46.9%。水 路发送旅客39.2万人次,环比增长7.8%,比2022年同期 增长7.4%。民航发送旅客97.6万人次,环比增长1.4%, 比2022年同期增长24.9%。全国高速公路流量3210.3 万辆次,环比增长0.4%,比2022年同期增长9.8%。

中共安阳市委机关报 中共安阳市委主管主办 安阳日报社出版 邮发代号:35-41 广告许可证:豫安002号

习近平对政法工作作出重要指示强调

坚持改革创新发扬斗争精神 奋力推进政法工作现代化

在"中国人民警察节"到来之际向全国人民警察致以节日祝贺和慰问

新华社北京1月8日电 中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席习近平 近日对政法工作作出重要指示强调, 政法工作是党和国家工作的重要组成 部分。要全面贯彻落实党的二十大精 神,坚持党对政法工作的绝对领导,提 高政治站位和政治判断力、政治领悟 力、政治执行力,坚持以人民为中心,坚 持中国特色社会主义法治道路,坚持 改革创新,坚持发扬斗争精神,奋力推 进政法工作现代化,全力履行维护国

家政治安全、确保社会大局稳定、促进 社会公平正义、保障人民安居乐业的 职责使命,为全面建设社会主义现代 化国家、全面推进中华民族伟大复兴 贡献力量。各级党委要加强对政法工 作的领导,为推进政法工作现代化提 供有力保障。

"中国人民警察节"即将到来, 习近平代表党中央,向全国人民警察 致以节日祝贺和慰问,希望同志们矢 志不渝做党和人民的忠诚卫士,为维

护国家安全和社会稳定再立新功。

中央政法工作会议7日至8日在 北京召开。中共中央政治局委员、中央 政法委书记陈文清在会上传达习近平 重要指示并讲话,表示要以习近平新 时代中国特色社会主义思想为指导, 全面贯彻落实党的二十大精神,坚决 落实习近平总书记对政法工作的重要 指示,深刻领悟"两个确立"的决定性意 义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、 做到"两个维护",坚持党对政法工作的

绝对领导,坚持统筹国内国际两个大 局,坚持统筹发展安全两件大事,全力 履行职责使命,奋力推进新时代新征 程政法工作现代化,为全面建设社会 主义现代化国家、全面推进中华民族 伟大复兴贡献力量。

中共中央书记处书记、公安部部 长王小洪主持会议并作总结讲话。最 高人民法院院长周强、最高人民检察 院检察长张军出席会议。会议以电视 电话会议形式召开。

郭巨故里谱华章

□本报记者 郭 荣 文/图

一边是青砖红瓦房屋座座,另 一边是蜿蜒河道伴有亭台楼阁。正 午时分,暖阳下河面泛着白光,一个 八九岁的小女孩站在河边,捡起地 上的石子扔向河面,河面上被打出 很多小窟窿,冰冷的水溢出小窟窿, 发出咕咕的声音。1月5日中午,记 者走讲林州市姚村镇三孝村,被眼 前的美景所吸引。

天蓝、地绿、水清,古香古色的 墙体彩绘让人眼前一亮,道路边见 缝插绿,古朴的栅栏乡愁满满,门前 有游园,树下有石凳……

近年,姚村镇三孝村积极推进 生态水系建设,把洹河治理与乡村 振兴相结合,治理河道2.4公里,打 造13.33公顷湿地水系,新建拱桥、 钢坝闸、溢流堰、环河路等,打造水 清、岸绿、景美的良好生态环境,改 善了村容村貌,提升了当地百姓的 幸福感。蓝天、青山、碧水相映成 趣,河道治理改善了人民群众的生 活环境,水系建设为三孝村的发展 插上翅膀,人民群众的获得感和满 意度不断提升。



三孝村冬日美景

"以前的小水沟变成了北方的 江南水景。"村民崔志红是三孝村有 名的网红,每天都会到村里选景拍 摄,记录村子里点点滴滴的变化。 这几年,不仅是洹河河道有了变化, 村里村外的环境也有了极大的改 善,干净整洁的柏油路,窗明几净、 青瓦白墙的房屋,优美宜居的庭院, 平整开阔的广场配以文化墙,呼吸 着新鲜的空气,整个人都会情不自 禁地放松下来。

近3年,三孝村以"清洁家园"

"全民洗城"为抓手,干部带头发扬 "扫地"精神,使"扫地能扫出金子、 扫地能扫出形象、扫地能扫出民心" 在全村蔚然成风。在垃圾、污水治 理等的基础上,该村持续开展美丽 乡村提升工作,对村庄进行高标准 绿化、美化,用平整绿化、顺势修复、 艺术墙体打造等方式,全方位提升 整村环境。

三孝村是中国二十四孝之一东 汉大孝子郭巨的故里,这里有龙马精 神的传说,是洹河的主要发源地,有 珍稀植物古腺柳群落。丰富的精神 文化和厚重的文化底蕴使三孝村在 拥有传统人文气息的同时旅游业发

"你经常来镇里采访,知道'洹 水十二景'吗?"同行的姚村镇工作 人员李德贤向记者介绍起来。近 年,姚村镇党委、镇政府深入践行 "绿水青山就是金山银山"的理念, 利用洹河上游三孝村境内水资源丰 富的优势,以洹河两岸自然、人文景 观为纽带,精心打造"诗里画里、郭 巨故里、洹河美景、太行水乡"。

"洹水十二景"主要位于洹河 沿线三孝村、下里街村境内,为洹 河两岸山溪堤柳、四桥四亭等12 处特色景点,包括洹映太行、翠柳 挹波、三孝春晖、洹水人家、红庙 印雪、长堤连心、鹭亭观荷、汉孝 遗风、秋水栖霞、青溪野钓、双柳 同心、如意山亭。

下一步,三孝村将继续围绕乡村 振兴主战场,积极推进农村环境整 治、河道治理等工作,打造北方的"江 南水乡",建设"河畅、湖清、水净、岸 绿、景美"的美丽新乡村,努力让乡村 更美、让农民更富、让乡愁更浓。

本报讯 (记者 李扬)1月8日晚,市委副书 记、市政府党组书记、市长高永在市党政综合楼主 持召开市政府党组(扩大)会议,集体学习习近平 总书记关于全面从严治党重要论述以及《中国共 产党党组工作条例》《中华人民共和国地方各级 人民代表大会和地方各级人民政府组织法》和省 委、省政府贯彻落实中央八项规定实施细则精神 有关文件,研究明确新一届市政府领导分工。

春运首日

全国发送旅客3473.6万人次

市政府党组成员王朴、薛崇林、高勤科、王新 亭、王红兵、宋伟、贾晓军、韩颢、李传银出席会 议。温伟、王现波、常慧芹、薛文明、黄艳列席会

会议强调,新一届市政府领导班子要肩负起 党和人民的重托,担负起加快安阳发展的重任, 当好讲政治的排头兵,淬炼抓发展的执行力,增 强守底线的责任感,弘扬拼命干的精气神,奋力 谱写活力古都出彩安阳新篇章。

会议要求,一要旗帜鲜明讲政治。坚持把讲 政治贯穿到政府工作的全过程、各领域,坚决拥 护"两个确立",忠诚践行"两个维护",全面提升 政治判断力、政治领悟力、政治执行力。扛牢贯 彻落实党的二十大精神首要政治任务, 以落实 习近平总书记莅安视察百项清单为核心要求,以 实施"十大战略""百条举措"为具体抓手,举纲张 目,系统统筹,聚焦发力,创造性地推动总书记号 令和党中央决策在安条条落实、件件落地、事事 见效。二要团结协作抓落实。强化整体政府意 识,公共事务协同治理,公共服务协作供给;坚持 政府工作一盘棋,分工不分家,心往一处想,劲往 一处使。强化铁一般的执行力,始终把落实党委 部署、解决企业和群众困难作为分内事,建立全 链条闭环管理办法,紧盯目标追结果,推动每一 项政府工作有安排、有督办、有落实、有评价,真 正"让水流到头"。三要担当作为拼命干。争当 敢拼敢赢的榜样,拿出"人一之我十之"的拼 劲,勇于扛硬活、打硬仗,为安阳奉献全部智 慧和力量。争当解决问题的先锋,紧盯问题做 细做实调研、督办、协调工作,全力推动问题 有效解决。争当说到做到的表率,聚焦目标任 务列清单、建台账、明责任、定时限、抓落 实,做到政府的承诺坚决兑现、政策的执行不 折不扣、政务的办理优质高效。(下转第4版)

法规 《和文件精神,研究集体学习习近平的 究 总书 明 确 记 届 全 市 政面 府 府 等治 分党 工重 及 有关法律

市领导巡视国家公务员考试 我市考区考务工作

上午,中央机关及其直属机构2022年 度考试录用公务员笔试举行。本次考 试,我市共设9个考点263个考场, 7857人报名参加。当天,市委常委、 组织部部长杨炯到市实验中学考点巡 视我市考区考务工作。副市长王红兵 陪同巡视。

在考场监控室,杨炯查看了考场 的实时监控视频,现场听取了相关负 责人关于全市考务安排、考试安全、防 疫措施、应急预案等情况的汇报,对我 市各有关部门和学校精心准备、周密 组织给予充分肯定。在考务中心,杨 炯与工作人员进行交流并表示慰问, 叮嘱相关部门要加大考点考纪督查力

本报讯 (记者 郭诗尧)1月8日 度,扎实做好试卷安全保密工作,强化 考场内部外部监管、无线电信号监控、 人防物防和技防措施,严防舞弊行为, 确保考试公平公正。同时,要认真细 致做好疫情防控、安全保卫、后勤保障 等工作,确保考生平安考试、健康考 试、温馨考试。

杨炯强调,公务员考录工作是国 家党政机关选拔优秀人才的重要渠 道,社会关注度高,考务组织复杂,做 好考务工作责任重大、意义重大。各 相关部门要提高政治站位,强化责任 担当,加强部门联动,严格按照国家统 一部署安排,做细、做实、做好各项工 作,为广大考生营造安全舒适的考试 环境和公平公正的考试氛围。

奋进新征程 建功新时代

构建多层次绿色出行体系 全龄乐享低碳生活

-我市成功入选绿色出行创建考核评价达标城市综述

□本报记者 赵 慧 通讯员 高广峰

1月,安阳这座千年古城进入 隆冬时节,生活在这里的人们每天 忙碌着。

清晨,新修建的自行车道上满 是骑着电动自行车上班的中年人; 午后, 洹河畔、礼湖旁、易园里, 老年人悠闲地在人行步道上享受着 冬日的暖阳; 夜幕降临, 穿着时尚 的年轻人乘坐公共交通奔向聚会场

两年来,在"双碳"目标的引领 下,我市积极开展绿色出行创建工 作,着力提质效、补短板、树亮点,高 水平打造公共交通体系、提升服务 能力,高效率推进绿色出行建设、优 化发展环境,为广大市民提供优质 的绿色出行体验,也得到了绿色出 行创建行动考评复核组专家的好 评。近日,交通运输部公布97座绿 色出行创建考核评价达标城市名 单,我市成功入选。

高位推动统筹开展创建工作

我市开展绿色出行创建工作伊 始就成立了由副市长高勤科任组 长,交通、发改、公安、财政、城 管、规划、住建等部门参与的绿色 出行创建工作领导小组。我市先后 召开5次联席会议,印发了《安阳 市绿色出行创建行动实施方案》, 明确了公共交通服务提升、绿色装 备普及、慢行交通环境优化、绿色 出行全民共建、城市交通管理提 升、绿色出行智能监管六大创建任 务,细化了包括12项具体工作的

任务分工,建立了绿色出行创建任 务台账, 明晰了主要工作、完成节 点和责任单位,为创建工作明标 准、指方向。各责任单位紧紧围绕 工作目标, 扎实推动各项任务落 实,并由领导小组针对任务落实情 况定期进行总结,形成年度工作报 告,为各项任务的有效落实奠定了 坚实的体制机制基础。

(下转第2版)

十大战略"

全力做好服务保障 确保大会圆满成功

本报讯(记者 王庆华)"本次人 代会时间紧、任务重,会议服务团队拿 出'绣花'功夫,高质量完成了各项保障 工作,为大会的圆满成功奠定了坚实基 础。"1月7日,市十五届人大一次会议 在市委党校胜利闭幕,市人大常委会副 秘书长王大鹏在大会驻地表示。

据了解,今年是市人大常委会及 "一府一委两院"换届之年,有关方面 对开好这次会议高度重视,市委、市人 大常委会主要领导多次到会议驻地指 导相关准备工作。为确保会议高效运 转,大会服务团队安阳投资集团有限 公司全资子公司安阳宾馆、安智公司 制订了详细的工作方案,在设施设备、 安全保障、餐饮服务、客房服务等方面 严格把关,实现组织衔接紧凑、流程顺 畅,各项保障有序、无缝衔接,确保大 会节俭、安全、有序、高效召开。

"这些天,我们每一名干部职工以 '赶考'的心态,把服务大会作为头等 大事,全力落实'保障有力、服务细致、 万无一失'的要求。"安阳宾馆董事长 李惠杰说。由于市委党校刚刚建成启 用,一些设施设备不尽完善。结合会 场会务工作要求,他们建立台账、倒排 工期,科学分工、密切配合,对客房进 行甲醛检测和清除,安排"高专精"烹 饪人员合理搭配饮食,对中央空调进 行足额供暖调试,将各项工作落实到 每一个细节上。

会议期间,天气干燥,疫情防控要 求严格。服务团队想出各种办法,为 嗓子不适的代表配备了冰糖梨水,山 楂、菊花饮品;对公共区域进行消毒、 通风,有效杜绝疫情传播风险;对有送 餐需求的代表,及时把可口、热乎的饭 菜送到房间。整齐划一的倒水服务、 细节突出的服务亮点,使与会代表切 身感受到温暖和关怀。会议结束后, 服务团队收到各代表团及与会代表的 感谢信、表扬信共计50余封。